Писатели в школе

Дважды выступив этой осенью в Центре социальной реабилитации детей-инвалидов Кронштадта, затем побывав в школе-интернате № 1 им. К.К. Грота для слепых и слабовидящих детей, в конце октября поэты и писатели Санкт-Петербургского отделения Союза писателей России пришли на встречу с детьми школы № 10 Калининского района. Стараниями поэта Алексея Любегина встречи представителей отделения союза писателей с учащимися этого учебного заведения стали традиционными.

В школе учатся дети с различными заболеваниями слуха, зрения, речи, опорнодвигательного аппарата. Поэтому классы в учебном заведении небольшие, по восемьдесять человек, учителя стараются работать с детьми индивидуально. На встречу собрались ученики одновременно трёх пятых и одного седьмого классов. Началась она с приветственного выступления пятиклассника, с удовольствием, с выражением, как артист со сцены, читавшего стихи русских поэтов.

Разговор писателей и поэтов с детьми начался с выступления Председателя Санкт-Петербургского отделения Союза писателей России Бориса Александровича Орлова, возглавлявшего и все предыдущие небольшие «литературные десанты» в учебные заведения для больных детей. Собравшиеся с большим интересом слушали его стихи, написанные поэтом ещё в школьном возрасте, а затем засыпали его вопросами о литературном пути, о службе во флоте на подводной лодке.

Алексей Любегин прочёл детям свои лирические, и в то же время весёлые стихи, в основе которых лежат любовь к природе, к людям, к родной стране. Как хорошего знакомого, аплодисментами встретили его выступление благодарные слушатели.

Автор этих строк рассказал детям о возрождённом Санкт-Петербургским отделением Союза писателей России ленинградском и петербургском литературном журнале для школьников «Искорка», которому в этом году исполняется шестьдесят лет, о знаменитых писателях и поэтах, участвовавших в работе издания. Познакомились учащиеся и с нынешней «Искоркой», с её авторами и произведениями, написанными профессиональными писателями и юными читателями журнала. Особенно заинтересовал собравшихся рассказ о международном конкурсе, в котором школьники — читатели журнала, заняли призовые места.

В конце встречи хозяева сами читали стихи, отрывки из произведений классиков и современных писателей и поэтов. И получили от гостей многочисленные подарки – книги петербургских авторов.

Юрий Буковский